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عزيزي [اسم المحرر] ،

أكتب لتقديم مقالتي البحثية بعنوان "[عنوان مقالتك العلمية]" للنظر فيها للنشر في مجلتكم مجلة الباحث الإعلامي. أعتقد أن هذا العمل مناسب تمامًا لمجلتكم الموقرة نظرًا لتوافقه مع نطاق مجلتكم ومساهم في مجال [مجال أو موضوع معين].

لقد راجعت بعناية إرشادات التقديم الخاصة بمجلة الباحث الإعلامي، وأؤكد أن هذه المقالة لم يتم نشرها مسبقًا أو تقديمها في مكان آخر. المؤلفون المشاركون المدرجون في طلب التقديم هذا هم على دراية وقد وافقوا على محتوى المقالة وترتيب تأليفها.

باختصار، تكشف النتائج الرئيسية لأبحاثنا عن [تقديم ملخص موجز لنتائج البحث الرئيسية]. هذه النتائج لها آثار كبيرة على [اذكر التأثير الأوسع لنتائجك أو كيفية مساهمتها في المعرفة الموجودة في المجال].

أجريت دراستنا باستعمال منهجية صارمة تضمنت [وصف بإيجاز طرق البحث وأي مناهج فريدة أو مبتكرة مستعملة]. نعتقد أن متانة منهجيتنا تعزز صحة وموثوقية نتائجنا.

لقد أعدتني خلفيتي الأكاديمية وخبرتي البحثية جيداً لهذه الدراسة. أنا حاصل على [درجتك العلمية] في [مجالك] من [جامعتك]، وقد كرست [عدد السنوات] لإجراء بحث في [مجال معين من الخبرة]. سبق لي أن نشرت [اذكر المنشورات ذات الصلة، إن وجدت]، والتي ساهمت في فهم المجتمع العلمي لـ [اذكر تأثير عملك السابق].

أرجو أن تفكر في نشر مخطوطتنا في [اسم المجلة]. أنا واثق من أن عملنا سيقدم مساهمة قيمة في هذا المجال وسيكون ذا فائدة كبيرة لقرائكم. شكرا لك على النظر في طلب تقديمنا.

يرجى الاطلاع على المستندات التالية المرفقة لمراجعتها:

الرسالة
المقالة
الأشكال والجداول
المواد التكميلية
أنا أقدر وقتك واهتمامك. أتطلع إلى تلقي رد منك قريبًا بشأن حالة طلبنا.

تفضلوا بقبول فائق الاحترام،

[اسم المؤلف المراسل]
[مكان انتساب المؤلف المراسل]
[البريد الكتروني للمؤلف المراسل]
